

# 打破“部门化” 破解“中梗阻” 全市干部竞岗交流工作启动

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)引入一条“鲶鱼”,激起一池“活水”。昨日,记者从全市干部竞岗交流工作动员会上了解到,2015年全市干部跨部门竞岗交流和公开遴选公务员工作全面启动,各市直单位推出64个岗位,加大跨部门、跨地域、跨条线干部交流力度,实现“赛场选马”。

业内人士表示,作为各单位“承上启下”的关键环节,中层干部存在着来源相对单一、业务素养不高、干部交流不足等问题,局限了干部的视野,消磨了干部的激情,也不利于全局事业发展和队伍建设。

“组织实施竞岗交流就是要制造‘鲶鱼效应’,克服干部工作守成、精神不振等问题,激发活力,改进作风,打破干部‘部门化’,着力破解‘中梗阻’,为干部干事创业营造良好氛围。”市委组织部相关负责人表示。

据悉,此次竞岗交流工作共推出了市发改委法规处处长、市委组织部副部长等21个竞岗交流职位,公开遴选市级机关(含参照公务员法管理单位)主任科员以下职位43个。所有报名参与者将经过注册报名、资格初审、综合比选、组织考察等多个环节。

同时,为了从源头上把好干部,在考察环节对发现档案有造假的,一律“一票否决”,并进一步加大选人用人表现

## 一张图看懂2015年全市“竞岗交流”工作

### 「64个岗位」

**——面向市直单位竞岗交流(15个):**  
市发改委法规处处长、市政协信息中心主任、市委组织部副部长、市委政研室副处长、市编委办综合处副处长、市纪委派驻机构副处级领导职务3职、市经信委各工业行业管理办公室副主任、市公安局巡(特)警支队办公室副主任、市商务委团委书记、市财政局市本级部门预算编制中心副主任、市人力社保局12333电话咨询服务中心副主任、宁波广电集团审计室副主任、宁波工业供水有限公司副总经理。

**——面向市直单位、部省属驻甬单位竞岗交流(6个):**  
宁波城市职业技术学院二级学院党总支书记、市委党校公共管理教研部副主任、宁波广播电视大学外语系副主任、宁波职业技术学院院(院)办副主任、浙江纺织服装职业技术学院艺术设计学院教学副院长、市农科院农产品加工研究所副所长。

**——面向县(市)区、乡镇(街道)公务员(含参照公务员法管理单位工作人员)公开遴选(43个):**  
市级机关(含参照公务员法管理单位)主任科员以下职位,具体详见宁波考试网(<http://www.nbks.net>)公告

金亚男 制图

### 「五大步骤」

**第一步 注册报名**  
时间:2015年10月30日零时—11月5日17时。  
流程:报考人员登录宁波考试网(<http://www.nbks.net>)注册个人信息,选择职位报名,每人限报一个职位,逾期不再受理注册及报名。

**第二步 资格初审**  
时间:2015年10月30日零时—11月6日12时。  
流程:目标职位所在单位根据注册信息,在报考人员报名起2天内完成网上资格初审,并向初审未通过的人员说明理由。报考人员可上网查询,未通过者可在11月5日17时前再次报名。2015年11月11日9时—11月13日17时,已通过资格初审人员登录宁波考试网“准考证下载”栏目,自行下载并打印准考证和考试须知。

**第三步 综合比选**  
时间:笔试为2015年11月14日,面试面试时间另行通知。  
流程:笔试主要测试报考者基础知识、分析解决问题和文字综合能力等,满分100分。笔试成绩从高分到低分确定集体面试入围人选。集体面试前,由目标职位所在单位通知入围人员进行资格复审。

**第四步 组织考察**  
流程:根据笔试成绩占40%、集体面试成绩占60%的比例确定综合比选成绩,确定考察对象,可进行差额考察。目标职位所在单位分别组织考察组,到考察对象所在单位进行实地考察,对考察对象德才表现和工作实绩进行全面考察,注重履职过程分析,深入了解群众口碑。

**第五步 讨论决定**  
流程:由目标单位党委(党组)根据综合比选和考察情况,研究确定拟任人选名单,报市领导小组办公室备案后,分别在拟任人选原单位和目标职位所在单位进行任前公示。

的关注,切实做到考准考实。严把组织纪律关,坚决避免出现“萝卜招聘”情况,对违反组织人事纪律的,一经查实,严肃处理。

记者了解到,跨部门竞岗交流和公开遴选公务员将成为我市的常规性工作。今后,各市直单位都要轮流派出中层职位参与交流,形成常态化,在更大范围

内物色优秀干部。具体详见宁波考试网(<http://www.nbks.net>)相关公告,注册报名时间从10月30日零时开始。

# 我市启动县局级干部“岗位对责 绩效对账”考核 公务员“双对”考核实现全覆盖

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)今年是我市实施“岗位对责、绩效对账”考核工作的第二年。昨日下午,在全市考核工作交流会上,我市部署县局级干部“双对”考核工作,通报了公务员“岗位对责、绩效对账”考核相关情况,并对下阶段的考核工作进行部署。

2014年,我市率先推出“岗位对责、绩效对账”考核办法,改变了以往相关管理文件中缺少对公务员平时考核的具体规定、考核指标没有量化、考核的针对性不够强等问题。此次部署的县局级干部“双对”考核也是其重要组成部分,采取平时考核与年度考核相结合、分类考核与分级考核相

结合、领导评价与群众评价相结合、定量分析与定性评价相结合的方法实施,考核结果作为领导干部选拔任用、培养教育、管理监督和激励约束的重要依据。目前,我市已实现全市公务员“双对”考核全覆盖。为了加强成果应用,2014年度我市公务员年度考核首次采

用“双对”考核办法进行,全市共有38445名公务员参加。总的来看,各地各部门对公务员考核工作更加重视,管理的标准更高,考核把关更严,监督手段进一步跟进,违纪查处力度进一步加大。其中,6774人被确定为优秀,占17.6%;30615人被确定为称职,占79.6%;基本称职和不称职人数比去年增加25人次,有因受党纪政纪处分的,有因不服从工作分配的,还有被效能告诫的。同时,根据督查组考核,各地各部门仍存在机关与基层不平衡、“日考勤”“周记录”“月对账”模块使用不平衡等问题,需要在激励应用、考核保障等推进过程中加以改进。



四位八旬老人关爱外来娃

江东成家社区四位80多岁的老人近日用平时节省下来的零用钱,委托居委会购买了学习用具和教辅书籍等,送给外来务工人员子女。(丁安 张黎明 摄)

# 第20届住博会明天举行 将提供“优惠购房+装修”一条龙服务

本报讯(记者王岚 通讯员吴培均)第20届住博会将于10月30日至11月2日在宁波国际会展中心举行。记者昨天从市政府召开的新闻发布会上获悉,本届住博会以“推进新型建筑工业化,促进绿色建筑发展”为主题,既助市民了解楼市行情,又能实现家居焕新等一站式采购。

第20届住博会展出面积5万平方米,设展位2500个,涵盖房产、家装、厨具、陶瓷卫浴、家居、建筑节能、门窗管道、信息家电、家纺布艺、新型建材等展区。展会期间,将举办2015中国宁波房地产高峰论坛,易居中国执行总裁、中国克而瑞CEO丁祖昱,北京师范大学教授、经济学家钟伟将就当下楼市、金融市场、房地产政策、市场走向、房企机遇与挑战等进行深入分析与解读。

# 工程车:只要肯管,总有办法

□周瑾



象山县委安交警部门借助科技力量,给每辆工程车上装3G动态行车记录仪和管理信息化、规范化和精细化,大大降低了事故发生率,受到工程车企业主的“热捧”(10月25日《宁波日报》)。

一套3G记录仪+GPS系统,要4500元,价格不低,对运输企业来说,每辆车都装,是一笔不小的负担。自己出钱装上“紧箍”,很多企业起初并不情愿,但最终欣然接受,原因在于,这种新型的管理手段不仅更加公平,还为企业带来了实实在在的益处。

长期以来,因为违规被抓现行的

概率很小,一些工程车为求经济利益最大化,多拉快跑,肆意超载、超速、闯红灯、闯禁行等司空见惯;即使偶尔被抓到了,只怪运气不好,心里想的也是只有继续违规,才能把“损失”补回来。这样一来,那些遵守守法、规范运营的车辆吃亏不说,在市场竞争中还处于下风,劣币驱逐良币,将整个行业拖入恶性循环的怪圈。

象山用科技手段监控工程车,不管是本地车还是外地车、公司车还是个人车,只要违法,哪有漏网之鱼,都要同样受罚。这样,有意违规者就不敢恣意妄为,守规矩者则得到保护和激励。车辆交通违法行为,企业的罚款减少,口碑好了,也是一笔丰厚的财富。时间一长,“不违规就赚不了钱”的恶性竞争,自然会变成“守规矩更赚钱”的良性竞争。

现在,总说工程车难管,依我看,多少有些娇气和怠惰。再难的事情,只要肯做,总有办法。

# 四方合作助力 小微企业金融服务 我市“银税互动”已累计放贷25.7亿元

本报讯(记者余晓辰 通讯员沈志华 施斌)昨天上午,宁波市“银税互动”合作框架协议签约仪式举行,这标志着“银税互动”助力小微企业金融服务四方合作进入了具体的实施阶段。今后,市国税局、市地税局、市银监局和市金融办四部门将通过协商,共享宁波小微企业纳税信用评级结果及相关纳税信息,助力小微企业健康发展。

据悉,在框架协议的基础上,市国税局、市地税局会将纳税信用评级评价标准和最新参评企业纳税信用评级结果推送至市银监局和市金融办,再由市银监局和市金融办发送至辖区各银行金融机构、小额贷款公司和开展城乡小额贷款保证保险业务的保险公司。至此,纳税信用评级优良的纳税人有了融资贷款的“绿色通道”。

将纳税人的依法诚信纳税、纳税信用评级等情况与其融资发展有机结合,既能满足依法诚信纳税的小微企业的融资需求,又能把纳税信用评级与社会化的信用管理进行有机结合。

此前,我市已在多地开展“银税互动”的试点工作。截至9月底,我市参与“银税互动”的银行已有16家,累计贷款25.7亿元,惠及企业741家,解决就业近万人。

# 灵桥开始拱肋拼装施工 春节前将实现拱肋合龙

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员王洁瑾)昨日,灵桥大修工程开始现场进行拱肋拼装施工,预计明年春节前即可完成拱肋合龙。

国内现有的超大直径桩基施工经验,研究了一系列有效的工艺工法。随着4根桩基的总体施工完成,东侧完成基础系梁施工,灵桥大修工程一步步向前推进。目前,现场作业已进入上部钢结构拼装阶段。

据工程相关负责人介绍,目前灵桥大修基础加固的桩基作业已全部完成。灵桥大修工程基础加固方案技术复杂,3.6米大直径桩在国内城市桥梁维修及文物桥梁修缮工程中尚属首次应用。工程实施中对老基础进行了全面检测、勘测及试验,针对现场复杂的地理环境进行了多次论证,借鉴

展会将围绕我市正在开展的成片危旧住宅改造,开展一、二手房联动展销和特价房源惠民活动。如宁房、恒大、华润等开发商会带来最新楼盘,同时展会还特意挑选汇集了大市区范围内优质尾盘、特价房源等供市民选购。

# 涉农惠民领域职务犯罪多发 小官涉腐和窝案串案最明显



□本报记者 董小芳 通讯员 屠春枝

发生在农民身边的腐败,不仅严重侵害农民切身利益,也损害了党群干群关系。今年,中央一号文件首次提出“坚决查处发生在农民身边的不正之风和腐败问题”,体现出对农村基层腐败问题的高度重视。

日前,市检察院做了一组统计:自2013年以来,我市检察机关共立案查处涉农惠民领域职务犯罪127人,涉案金额约6300万元。

犯罪最明显的特点在于小官涉腐。在涉案的127人中,村书记、村主任、村“两委”委员、村出纳等村干部49人,乡镇(街道)党政机关及下属基层站所公职人员、聘用人员38人,占总人数的68.5%。此类犯罪人员“官”虽不大却握有实权,为谋取私利不惜以身试法、铤而走险。

同时,此类案件犯罪形态群体化,窝案串案并不鲜见。127人中涉及窝案串案的有89人,占到总人数的70%。犯罪人员通常内外勾结、上下串通、合伙作案,经常出现“查处一起案件,垮掉一个班子,牵出一串人员”的现象。

除此以外,该类案件通常犯罪环节比较多。其中,征地拆迁领域仍是易发环节。近年来,随着国家对“三农”问题更加重视,支农惠农富农力度持续加大,此类案件逐渐向涉农基础设施建设管理、支农惠农富农项目审批和资金管理、基层行政执法等环节蔓延。而且,该类案件犯罪手段相对比较简单,多数犯罪人员借管理涉农公共资金便利“伸手捞钱”、公款私用。

## 制度建设滞后和意识缺乏是首因

一直以来,我市各职能部门坚持把防治腐败作为重点工作,缘何还有人以身试法?从检察院受理的案件来看,意识缺乏以及制度建设滞后带来的监管漏洞是主要原因。

“近年来,随着‘三农’资金投入不断增加,‘多点开花’的运行模式带来资金项目管理流程不统一、制度不具体、职责不明、责任不清等问题,易在项目申报、审批、实施、验收等环节出现监管漏洞,增加了人为操作的空间。”检察官分析,现实中村书记、村主任等“说了算”的情况在个别地区依然存在,其他村干部不敢监督或者是“你好我好大家好”“利益均沾”而不愿监督。同时,个别职能部门、乡镇(街道)对关键岗位的检查、评估、审计等监督措施落实不到位,导致一些不合理的做法得不到及时纠正。

除此以外,廉政风险防范意识缺乏也是此类案件多发的一个主要原因。如有些部门或个人将关键岗位、重大事项

安排给不符合规定要求的临聘人员负责,被“有心人”钻了空子。

## 加强监控和加大惩防两手抓

杜绝农民身边的腐败,首要的是加强监控,建立长效监督制约机制。

一方面理顺涉农资金管理体系,按照“渠道不乱、用途不变、统筹安排、系统集成”的原则,形成多级、多部门联动格局,避免资金分散、多头管理、监督乏力,强化资金监管。另一方面,乡镇(街道)要督促村级组织严格规范管理各项事务,特别是要将涉农惠民项目列为重点监管内容。职能部门、乡镇(街道)要加强内部管理,强化涉农惠民资金申报、发放等审查。

同时,还应该加大涉农惠民职务犯罪的惩防力度。加强对各级干部特别是涉农领域、重点岗位、村级干部的教育和管理,强化制度建设和用权规范,结合典型案例开展多种形式警示教育,依法加大对涉农惠民领域职务犯罪案件的打击力度。在此基础上,畅通群众监督和举报投诉渠道,引导廉洁自律,依法履职。

# 中国湖泊休闲论坛 在东钱湖畔举行

## 《中国休闲发展报告2013-2015》绿皮书 首次将东钱湖纳入案例

本报讯(记者朱军备 东钱湖报道组冯哲 祁珊)“湖泊是风景最美、最有表情的姿势”“休闲可以使我们获得更多的幸福”。昨日下午,中国湖泊休闲论坛在东钱湖举行。该论坛作为第七届中国湖泊休闲节的重头戏,由宁波市政府、浙江省旅游局与中国青年报社联合主办,东钱湖旅游度假区管委会承办。这也是在首批国家级旅游度假区举行的首个“湖泊休闲”专项论坛。

度假区的目标是向国际知名的休闲度假地迈进。中国社会科学院旅游研究中心副主任吴金梅博士以东钱湖为例,作了中国湖泊休闲发展分析。她认为,东钱湖在理顺管理体制、科学编制规划、引导社区参与、城湖联动四方面经验可以给全国提供借鉴。

东钱湖管委会主任叶继松以《铸就美丽梦想,创造幸福生活》为题,分享了国家级旅游度假区的创建之路。

本次论坛还发布了中国社会科学院旅游研究中心《中国休闲发展报告(2013-2015)》绿皮书,东钱湖作为案例首次被纳入。

# 宁波市人大常委会关于公开征集 2016年监督工作建议议题的公告

为进一步增强宁波市人大常委会监督工作的针对性、实效性,扩大社会公众对人大工作的有序参与,根据《宁波市人大常委会关于进一步加强和改进人大监督工作的决定》,经研究决定,现向社会公开征集2016年监督工作建议议题。具体事项公告如下:

一、征集建议的范围。可以就市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院、宁波海事法院履行法定职责,制定和落实政策,开展工作,发展和维护人民群众利益等方面需要市人大常委会开展法律监督和工作监督的,提出建议。

二、建议的格式。监督建议议题请写明议题的名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等,并注明联

系方式和通讯地址,以便及时进行联系。

三、提交建议的方式。监督建议议题可以采取传真、信函或者电子邮件的方式提出,也可以采取网上留言的方式提出。邮寄地址:宁波市宁穿路2001号宁波市人大常委会办公厅综合处(请在信封上注明“监督议题”),邮政编码:315066。联系电话:89182134;传真:89182982。电子邮箱:nbrdzhc@163.com。宁波人大网:www.nbrd.gov.cn(意见征求栏目)。

四、征集建议的截止日期。公开征集监督建议议题的截止日期为2015年11月18日。

特此公告。

宁波市人大常委会办公厅  
2015年10月29日